

WSS 2022 世界传感器大会 WORLD SENSORS SUMMIT

2022世界传感器大会科技成果展举行

高科技云集 “小”器件有“大”智慧



零距离观看高科技产品

本报讯(郑报全媒体记者 聂春洁 文唐强图)8月21日,2022世界传感器大会科技成果展在郑州国际会展中心与观众见面。

零距离感知传感器

2022世界传感器大会科技成果展展出面积接近12000平方米,参展产品涉及传感器应用、标准发展和相关元器件,以及产业链上下游的关联企业产品。

在开封和利时工控仪表有限公司的展位内,工作人员搬来一个巨大的水箱,用来展示传感器在检测管道内水流的水质、流量和压力等数值中作用。

度、溶解氧、氨氮含量等都可以实时获知,可以满足流域水质评价、污染源溯源、水质预警、河(湖)长考核等大数据监测需求。

传感器为何至关重要

传感器究竟是什么?大会特邀嘉宾、赛迪顾问物联网中心总经理韩允介绍:“信息技术有三大支柱,分别是传感器、5G、芯片。”

在汉威科技展台,工作人员向记者介绍了一款火灾探测装置,这款装置采用的是光电传感器,利用烟雾中散射的红外线光强度来判断是否有烟雾。

超强“视力”的快速包裹分拣设备,可“嗅”出二氧化碳、氨气、氯气等多种有害气体。

传感器无处不在

按照检测对象划分,传感器主要有物理量传感器、化学量传感器和生物量传感器,按照应用领域划分,则可分为汽车电子、网络通信、工业制造、消费电子、医疗电子传感器。

汉威科技展台工作人员介绍,在医疗电子传感器领域,适老化安全监护设备已经入驻不少养老机构,用于守护老人的健康和安全。

此外,在农林领域,传感器的应用目前也相当广泛。在郑州欧柯奇仪器制造有限公司的展台,工作人员向记者介绍了履带式虫情测报仪、高能孢子捕捉仪、白粉病监测仪、田间小气候监测站等多种农作物病虫害测报设备和林业有害生物防治设备。

亮相成果展的传感器产品



持续提升中欧班列(郑州)运输效能 中原新丝路中欧班列启用第三个郑州回程站点

本报讯(记者 王译博 通讯员 王轶)8月19日,满载94个标准箱进口货物的75044次回程中欧班列顺利到达郑州巩义站,标志着郑州中原新丝路国际多式联运有限公司与中铁集装箱郑州分公司合作,继圃田站、上街站后正式启用第三个郑州中欧班列回程站点。

据了解,此次“俄罗斯—郑州”回程中欧班列自俄罗斯巴扎尔哈达始发,经满洲里口岸入境,全程运行16天,运输里程5358公里。

郑州中原新丝路国际多式联运有限公司成立半年以来,成功开拓郑州至万象、土耳其、加里宁格勒、布达佩斯、乌兰巴托五条新线路。

今年上半年,中原新丝路中欧班列共铺画17条运行线路,开行128列,通达中亚欧12个国家的31个城市,逐步实现“连点成线”“织线成网”战略布局。

高等院校和医疗机构 食品安全专项检查启动

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)记者昨日从市市场监管局获悉,为加强高校、医院食品安全监管,即日起,市市场监管局在全市启动高校、医院食堂及周边食品安全专项检查行动。

据了解,本次检查由全市各级市场监管人员、执法稽查人员组成10支检查小组,对全市40个高校食堂、20个医院食堂、60个大小餐饮店进行随机抽查。

专项检查行动将持续至9月上旬,除了随机抽查、排查安全隐患外,市场监管局还将委托第三方机构制定方案,针对高校、医院食堂的餐具、食品留样等开展快检。

市区多条河道缺水 我市紧急调水补源

本报讯(记者 武建玲 通讯员 岳宏克)近日,由于持续高温干旱等因素影响,我市东凤渠、魏河、金水河下游、熊耳河下游等河道(段)出现河道水少、水质变差的情况。

市河长办对重点河流、水面进行全面航拍,摸清底数,掌握实情。市河长办负责人带队深入七里河、东凤渠、熊耳河、十七里河、十八里河现场,与郑东新区和市城管局的同志一起研究分析问题产生的原因及解决办法。

同时,针对河道多头管理和闸坝联合调度问题,我市将加快河道管理体制,推进解决多头管理问题;进一步规范汛期闸坝运行规则,适时调整调度方案,加强城区河道闸坝科学精准调度。

河南省智能传感器MEMS平台落地高新区

郑州智能传感产业拥有竞争优势

中国工程院院士蒋庄德和世界传感器大会缘起2018年,他曾在首届世界传感器大会发表“郑州宣言”,也曾主持大会主旨报告。

如何让郑州的智能传感“名片”擦得更亮?蒋庄德认为,要差异化发展。具体来说,传感器有40多种大类,涉及范围广,因此,可以把握重点,实现特色化发展。

国际电气和电子工程师协会(IEEE)候任主席赛义夫·拉曼一直致力于楼宇能源管理研究,他在大会主旨报告中提出,部署在楼宇关键位置的传感器可以实时监测建筑环境,收集信息并智能决策。

于消费电子、汽车电子、工业、医疗领域。建设MEMS服务型共享孵化平台,是引领传感器产业加快向中高端跃升,促进技术研发机构和人才向河南集聚。

据大会发布的河南省智能传感器MEMS平台建设方案显示,该平台位于郑州高新区中国(郑州)智能传感谷启动区,规划占地5.6万平方米,建筑面积6万平方米。

近年来,河南省拥有气体、温湿度、流量、光感传感器等多门类传感器产业链,涵盖了环境、工业、农业、电力等诸多领域。

会议强调,要提高政治站位,把统筹发展和安全、抓好安全生产工作作为完整准确全面贯彻新发展理念、推动郑州高质量发展的重大举措。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于开展金水区等9个城区新冠病毒核酸筛查的通告

当前,国内疫情呈多地频发、多点散发态势,疫情防控形势复杂严峻,我市作为千万级人口的交通枢纽城市,与国内各省份人员交流频繁,近期持续输出省外输入性病例。

一、采样安排

8月22日上午7:00开始采样工作,13:00完成采样工作。开展核酸筛查区域的常态化核酸检测22日暂停一天。

二、采样对象

金水区、二七区、中原区、管城回族区、惠济区、航空港区、郑东新区、经开区、高新区等区域内所有居民(包括本地常住人口、暂住人口、临时流动人口、外籍人口等)。

三、采样地点

采样点分为固定采样点和流动采样点,请居民按照社区(村)、小组工作人员的组织安排,原则上到就近采样点进行采样检测。

四、特别告知

(一)对不参加本轮核酸筛查的居民,将会发出提醒。造成疫情传播的,同时按照《中华人民共和国传染病防治法》等相关规定,本人将承担相应法律责任。

(二)请居民积极配合采样工作人员做好样本采集工作,对拒不配合、不支持核酸检测工作、扰乱秩序、瞒报、谎报、伪造信息的人员,公安机关将依法从严追究法律责任。

(三)请居民根据社区(村)组织安排,分时段有序前往指定采样点进行采样,确保不漏一户一人。有智能手机人员现场出示“郑好办”APP中的核酸检测登记二维码(或郑好码),无智能手机人员请携带提前打印的纸质核酸检测登记二维码(或郑好码)。

(四)接种新冠病毒疫苗人员未超过48小时人员不参加检测,但必须及时向社区(村)工作人员说明情况,提供证明并做好登记。

(五)请居民在参加采样期间做好个人防护,全程规范佩戴口罩,主动接受体温检测,并保持2米以上间隔,避免聚集和相互交谈,按照现场工作人员指引有序完成采样工作,自觉维护现场秩序。

郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室 2022年8月21日

如何让郑州智能传感“名片”擦得更亮

院士专家共话智能传感器产业未来

本报讯(记者 刘地)未来全球传感器科技将如何发展?如何让郑州的智能传感“名片”擦得更亮?昨日,2022世界传感器大会在郑州拉开帷幕。

传感器在智能医疗中“大展拳脚”

智能医疗的核心推动力在于便携式可穿戴应用,这类微型化、低重量的设备需要充分利用最新的传感器技术才能实现。

由他带队研发的化学传感器,能直接印刷在内衣的松紧带上或者像“文身”一样文在身上。“这些传感器能够嵌入基于逻辑计算的生物计算机系统中,用于监控从人的汗水和眼泪中探测到的乳酸盐、氧气、去甲肾上腺素、葡萄糖等生物标记。

诺贝尔生理学或医学奖得主巴里·马歇尔在主旨报告中,回顾了自己和同事共同证实幽门螺杆菌是造成大多数消化性溃疡病因的研究过程。

物联网传感器赋予楼宇新的“生命符号”

“物联网也叫传感网,传感技术是物联网的关键技术,所以物联网在结构上分为感知层、网络层和应用层。”

随着云计算、大数据和物联网等先进技术逐渐融入智能建筑中,“智能建筑”的概念已经不再局限于传统的楼宇自动化、安防自动化和节能化。

国际电气和电子工程师协会(IEEE)候任主席赛义夫·拉曼一直致力于楼宇能源管理研究,他在大会主旨报告中提出,部署在楼宇关键位置的传感器可以实时监测建筑环境,收集信息并智能决策。

安全生产警钟长鸣

认清严峻形势 压紧压实责任 抓实抓细安全生产工作

8月20日,郑州市应急管理局召开全市安全生产专题会,通报全市今年以来安全生产事故统计和调查处理情况,并对压紧压实安全生产责任,全面加强安全生产工作再部署。

会议指出,今年以来全市共发生生产安全事故44起(其中3起较大事故),死亡53人,同比去年大幅上升,这些事故暴露出安全发展理念不牢固、责任落实不到位、隐患排查整治不力等突出问题。

任没有压紧压实,工作措施没有抓实抓到位。要坚持以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,始终保持如履薄冰的高度警觉,做好安全生产工作,决不能麻痹大意、掉以轻心。

会议要求,当前安全生产形势依然复杂严峻,各区县(市)要紧盯目标任务,切实找准问题短板,不断突破重难点,做到责任到位、措施到位。

会议强调,要提高政治站位,把统筹发展和安全、抓好安全生产工作作为完整准确全面贯彻新发展理念、推动郑州高质量发展的重大举措,牢牢守住安全生产红线,防范各类安全风险。

王战龙 贾辉 刘念